
 

 

 
 

Ata da Décima Segunda sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada 

no dia 30 de abril de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 

Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 

presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença, também agradece a 

Deus por mais uma oportunidade de estarem presentes. Em seguida, convida a 

secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, 

Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira 

Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima 

Silveira da Silva, Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago 

Sousa Oliveira. Havendo número legal o presidente declarou aberta a sessão. 

Dando início ao EXPEDIENTE; o presidente solicita a secretária para fazer a leitura 

da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo 

declarada aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente convidou a 

vereadora Samara Dayne Lemos para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o 

hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Em seguida, o 

Presidente faculta a Palavra a Senhora Imaculada Conceição Silveira, Secretária 

Municipal de Educação, para explanação sobre as atividades desenvolvidas pela 

Secretaria de Educação do Município. Falou a secretaria de Educação Imaculada 

Conceição Silveira, iniciou sua fala desejando um bom dia a todos, cumprimentou 

cordialmente ao Senhor Presidente e a todos os vereadores, falou de sua satisfação 

que é de comparecer ao plenário. Disse compreender com naturalidade a cobrança 

dos vereadores e que o momento é de debate pois a situação da educação é 

bastante complexa, uma vez que estamos com mais de um ano que as unidades 

escolares estão fechadas. Falou que o ano de 2020 não foi fácil com as mudanças 

devido a pandemia e que teve que se adequar ao ensino remoto, e em meio a tantos 

desafios ressaltou está trabalhando com muita garra. Falou que em 2021 segue lado 

a lado incansavelmente na missão de educar. Agradece a cada professor e equipe 

que são os profissionais educação, congratulou também as famílias que está 

acolhendo esse ensino em meio a pandemia que é algo inédito, que é o ensino 

remoto. Falou que com o ensino remoto veio outras logísticas outras articulações e 

uma delas é a merenda escolar que foi transformada em kits de alimentação escolar. 

Falou ainda que o que não mudou foi o valor da merenda escolar e fez uma 

explanação do repasse do governo federal PENAI, sobre os recursos referentes a 



 

 

 
 

merenda escolar. Falou da entrega dos kits que será feita a partir da próxima 

semana e diz ainda que o mesmo esteve em atraso, a mesma explicou o motivo e 

que foi revogado e iniciado um novo processo de licitação e que esse processo já 

foi realizado e em breve as famílias da rede pública estarão recebendo os seus kits 

de merenda escolar. Apresentou através de slides todo processo de gasto e 

repasses em cada modalidade, e também de como será realizado a entrega desses 

kits de merenda escolar. Finalizou a sua fala agradecendo pela oportunidade de 

participar da sessão. Em seguida o Presidente faculta a palavra aos vereadores para 

fazer suas indagações. Falou vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou sua fala 

apenas fazendo uma pergunta o que avançou e o que diminuiu em relação ao 

recurso da CONAVE (agricultura familiar) referente a merenda escolar. O mesmo 

agradeceu a oportunidade e em seguida a Secretaria de Educação Imaculada 

Silveira respondeu devidamente ao vereador tirando suas dúvidas. Falou o vereador 

Francisco Filho Oliveira Rego, iniciou suas indagações desejando um bom dia ao 

Presidente e aos demais vereadores. Parabenizou a secretaria de educação 

Imaculada Silveira pelo o trabalho. Dirigiu sua palavra a mesma falando de um 

requerimento que foi de sua autoria, pedindo a agilidade da distribuição de kits e que 

no qual teve o apoio de todos os vereadores. Falou que muitas famílias estão 

passando fome e que nunca tinha visto um momento tão difícil em toda sua vida no 

município de Banabuiú. Falou que será de grande contribuição a entrega desses kits 

as famílias que estão vivendo com o valor mínimo de R$15 do programa de governo, 

E que todos os vereadores são sabedores disso pois os mesmos acompanham em 

suas regiões. Falou ainda que as cobranças que eles fazem é cobrança do povo e 

que ele sendo representante do povo se não fizer isso não estão assumindo o seu 

papel de vereador. Fez a seguinte pergunta a secretaria de educação, quantos kits 

foram entregues no ano de 2020? Falou da complicação de fazer uma distribuição 

com tão pouco, mas que não é tão pouco diante da situação que nos encontramos 

e por mais simples que sejam irão contribuir muito a essas famílias. Continuou sua 

fala fazendo as seguintes perguntas, qual a Folha atual da educação? Como se 

encontra a situação do transporte escolar? Como se encontra a ampliação dos 

professores? Como está a situação da regularização das pessoas que fizeram curso 

e não ganham com nível superior? E dos professores que tiveram o salário 

rebaixado. Pediu esclarecimentos e o carinho com todos os professores pois os 

mesmos estão passando por momentos difíceis. E essas foram suas indagações e 

agradeceu a todos. Falou vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, Iniciou a sua 



 

 

 
 

fala desejando um bom dia a todos saudando os vereadores e ao Presidente da 

câmara Daniel Bandeira externou a sua felicidade em ver o seu colega Gilson 

Fernandes da Silva de volta as reuniões. Parabenizou aos vereadores pelas 

perguntas indagadas a secretária pois é de suma importância. Dirigiu a sua fala ao 

vereador Francisco Filho oliveira Rego falando que como professores conhece as 

dificuldades da comunidade. Saudou a secretaria de educação Imaculada Silveira 

que pela qual tem muita admiração e aproximação em questão educacional. 

Agradeceu a mesma pela agilidade em relação a merenda escolar que por mais que 

sejam poucas ajudará as famílias que precisam e falou da importância da mesma 

ser para todos. Falou ainda da importância de ir além do que a lei obriga fazer pois 

alimentação também é de importância a todos e recitou esse grande lema que é 

“vacina no braço e comida no prato”. Desafiou a secretária a ter uma conversa com 

o secretário Francisco Marcílio Coelho Brito e com Prefeito Municipal Edinho Nobre 

para que não fique só na merenda escolar, kits, mas que vá além. Falou que não só 

ele, mas todos os vereadores enquanto representante de classe e amigo de todos 

se preocupa com essas questões que têm lhes afligido e deu ênfase ao 

desembarreiramento que é bem grave, pois o mesmo influencia na aposentadoria 

de muita gente e ressaltou a sua prioridade. Propôs um desafio a secretária a formar 

um grupo de estudo com a participação do Legislativo e se aprofundar em questões 

educacionais como fechamento de prédios etc. Falou das suas conversas com os 

secretários, e disse ter visto os requerimentos dos seus colegas vereadores e em 

seus discursos percebe que a pandemia não tem perspectiva para terminar agora, 

pois não há vacina para todos e acredita que isso só irá mudar se caso houver uma 

mudança na política brasileira. E diante desse pensamento de que vai demorar é 

preciso que se vá além e desafiou a criar ações de ajuda para professores e alunos 

pois no momento que vivemos é preciso transpassar, e deixou seu abraço e 

agradecimento. Falou a vereadora Anne Vilene, Machado Nobre de Vasconcelos, 

desejou um bom dia todos e a de Educação Imaculada Conceição Silveira. Começou 

suas indagações fazendo uma pergunta do Chat do Facebook feita por Francilene 

Soares, a mesma fez uma pergunta relacionada as cestas básicas, se serão para 

todas as famílias ou serão para as famílias que possuem filhos na escola. Pediu 

clareza a secretária, em seguida continuou perguntando quando realmente será 

entregue essas cestas? E por quanto tempo será entregue esses kits? Perguntou 

ainda sobre o posicionamento das secretarias em relação as aulas remotas pois 

sabe das problemáticas e questionou se há algum projeto ou tipo de ação para que 



 

 

 
 

esses alunos venho a ter acesso as aulas. Ressaltou também sobre os 

equipamentos dos professores pois os mesmos precisam desses materiais e que 

tenham uma boa memória para que possam desenvolver a suas atividades. Pediu 

que fossem considerados alguns requerimentos relacionado a esse tipo de assunto. 

Agradeceu a secretária pela transparência e tudo que foi informado e pela atitude 

da doação dos kits pois era de cobrança da população. Finalizou a sua fala pedindo 

um posicionamento com relação as aulas remotas e concordando com a fala do 

vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre de que é preciso ir além nesse momento 

dificuldade que estamos passando. Finalizou agradecendo a secretária. Falou 

vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou desejando um bom dia ao senhor 

Presidente a secretaria de educação Imaculada Conceição Silveira, e estendeu seu 

abraço a toda equipe de educação. Parabenizou a mesma pelo esforço contínuo em 

que tem dado a sociedade. Falou que como fiscalizador do povo é preciso fazer 

cobranças e que este é o real papel de um parlamentar. Disse que como legisladores 

poderão trazer contribuições significativas a todos as instâncias administrativas do 

município. Falou de sua visita a secretaria de educação e externou a sua vontade 

de ter mais participação na mesma, mas que a pandemia vem a impedir de certa 

forma. Continuou dando uma informação sobre a Resolução número 20 do dia 

02/12/2020 que proporciona o FMDF a fazer um repasse extra para o PENAI para 

os planos nacionais de alimentação escolar. Falou que devido essa resolução 

alguns acréscimos têm acontecido para ajudar de certa forma nessa pandemia 

alguns alunos cadastrados em suas escolas municipais. Falou das conversas com 

a secretária em que os vereadores tem feito cobranças de cronograma de atividades 

neste momento de pandemia. Pediu a secretária ao fazer estratégia de entrega dos 

kits para repassar para eles vereadores o cronograma para que os mesmos possam 

ficar a par desse momento, pois a casa legislativa é parceira em sentido de ajudar o 

povo. Perguntou qual tem sido o pensamento sobre os alunos que tem necessidade 

de alimentação especial pois mesmo não sendo tão comuns no município existem 

casos, e o que as políticas públicas tem pensado sobre esse assunto. Falou de sua 

leitura sobre as entidades executoras que também podem ser parceiras. Perguntou 

a secretária Como ela pensa nas estratégias de enfrentamento a esse novo desafio. 

Falou ainda da importância de transparência ao povo e que de certa forma preocupa 

eles quanto legisladores a levar essa transferência ao cidadão. Falou de seu 

requerimento alô social e que o mesmo é um programa que já existe, mas que será 

de grande ajuda aos alunos nesse momento pois trará acessibilidade aos mesmos. 



 

 

 
 

Por fim agradeceu a participação da secretaria e falou da possível visita que fará a 

mesma para fiscalizar e levar sugestões e deixou o seu abraço. Falou o vereador 

Presidente da mesa Daniel bandeira Lima, agradeceu a secretária pela 

participação e também todas as indagações feitas pelos vereadores que se 

pronunciarão. Disse a secretária que a Câmara Municipal de Banabuiú que é 

composta por onze vereadores está em reunião para contribuir com o município e 

para que possam ter respostas adequadas e claras. Agradeceu pelas orientações e 

informações. Deixou claro que independente de todos quando for preciso chamar irá 

chamar quando for preciso orientar irá orientar quando for preciso discutir irá discutir 

e quando for preciso atacar também isso será feito. Falou que será feita equipe que 

o vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre solicitou para ajudar o município no que 

for preciso. Por fim deixou o seu abraço de gratidão a todas as famílias e 

profissionais de educação em nome dos vereadores Clériston Aurélio da Silva 

Nobre, Francisco Filho Oliveira Rego, e também de sua pessoa. Dando continuidade 

aos trabalhos o Presidente faculta a Palavra a Senhora Rianna Nargilla Silva 

Nobre, Secretária Municipal de Saúde, para explanação sobre as atividades 

desenvolvidas pela Secretaria de Saúde do Município. Falou a secretaria de saúde 

Rianna Nargilla Silva, desejou um bom dia a todos saudou o Presidente da casa 

Legislativa Daniel Bandeira Lima, a todos os vereadores e também ao vereador 

Gilson Fernandes da Silva pela vitória sobre esse vírus. A secretária apresenta no 

momento o quadro da pandemia no Município de Banabuiú onde a mesma e toda 

equipe de saúde se mostram apavorados com a situação. Na ocasião pediu a 

conscientização de todos pois a situação não está sendo fácil. Apresentou através 

de slides a realidade epidemiológica do município e também as estratégias que 

serão tomadas para os próximos dias. Em seguida a Secretária de Saúde pede o 

apoio dos parlamentares na corrente de fiscalização e conscientização coletiva de 

todos. Por fim reforça o pedido de ajuda aos parlamentares e se colocou à 

disposição. Falou vereador Gilson Fernandes da Silva, agradeceu em nome da 

secretária Rianna Nobre toda equipe do hospital pela recepção. Agradeceu a 

solidariedade que a família da mesma teve com ele nesse momento difícil. Falou a 

vereadora Samara Dayne Lemos, desejou uma boa tarde a secretária de saúde 

Rianna Nargilla Silva Nobre e toda sua equipe de saúde. Parabenizou pelo trabalho 

feito à frente da secretaria Rianna Nobre como gestora e a todos os profissionais 

que estão de ponta. Falou que esteve na Barra do Sitiá com alguns profissionais na 

missão de conscientização. Falou da sua preocupação com o distrito. Mostrou sua 



 

 

 
 

preocupação com os profissionais em questões física e emocional devido a 

decorrência da pandemia a mais de um ano. Mostrou sua preocupação também com 

a vigilância, do esgotamento dos mesmos, e mesmo assim tendo que correr atrás 

de pacientes que foram positivados pelo vírus e não cumprem com as normas de 

isolamento. Disse que diante dos casos no Município é inadmissível esse tipo de 

comportamento. Falou que essas cobranças têm que ser feita. E nós quantos 

cidadãos temos que preservar nossas vidas e a do próximo uma vez que a lei nos 

diz que é crime sair na rua positivado para esse vírus. Falou da situação que 

estamos vivendo no mundo e que é preciso fazer esse alarde para que todos tenham 

coparticipação e conscientização. Manifestou tristeza com algumas situações em 

geral por parte dos pacientes. Falou emocionada da gravidade da doença e das 

percas que teve de amigos e colegas profissionais de saúde. Por fim indagou a 

secretaria de saúde Rianna Nobre com relação a gratificação aos profissionais que 

foram pagos da covid-19 até o ano passado e perguntou da possibilidade de retornar 

essa gratificação a esses profissionais que estão fazendo a sua parte mesmo com 

as irresponsabilidades de algumas pessoas. Por fim parabenizou a secretária e 

reafirma ser voluntária em questão da pandemia como enfermeira para estar em 

frente ao combate a covid-19 e vereadora para cobrar e fiscalizar. Falou a vereadora 

Maria do Socorro Silva Lima, desejou um bom dia ao Presidente da mesa diretora 

Daniel Bandeira Lima, aos colegas vereadores, ouvintes e também a secretaria de 

saúde Rianna Nargilla Silva Nobre desejando boas-vindas. Falou do momento de 

preocupação do município com os casos que se encontram. Pediu a secretária para 

fazer o que tem que ser feito pois o povo não se conscientizam e reclamam dos 

trabalhos tomados, como barreiras e toque de recolher. Falou que não havendo 

respeito que seja tomada outras medidas como multa. Falou ainda do desrespeito 

das pessoas ao saírem nas ruas sem o uso da máscara. Disse que em toda sua 

existência nunca presenciou tamanha tragédia. Exprime a sua preocupação com 

todos mostrando ser empática. Pediu responsabilidade a todos em não sair de casa 

estando positivado para essa doença. Pediu para que haja monitoramento seguido 

de multa para essas pessoas. Por fim pediu ao povo de Banabuiú mais 

responsabilidade e agradeceu a presença da secretária e do vereador Gilson 

Fernandes da Silva, pois estava em oração pelo o mesmo. Falou vereador 

Francisco Filho Oliveira Rego, iniciou sua fala desejando bom dia a todos, saudou 

a secretaria de saúde Rianna Nargilla Silva Nobre agradecendo os esclarecimentos. 

Parabenizou a gestão da secretaria em sempre está fazendo um excelente trabalho. 



 

 

 
 

Falou da importância de conscientização em cada comunidade e mostrou a sua 

preocupação. Falou dessa nova onda onde pessoas conhecidas estão morrendo e 

salientou a morte do professor Roberto que pelo qual teve o prazer de conviver. 

Parabenizou a secretária mais uma vez e pediu a união de todos para uma 

conscientização. Fez um pedido em nome dos profissionais de saúde e que inclusive 

entrou com pedido na câmera aprovado por todos os variadores a insalubridade dos 

funcionários contratados no município pois é uma forma mínima de ajuda essas 

pessoas. Falou que sabendo da competência da Secretária de Saúde esse seu 

pedido será atendido e agradeceu a mesma. Falou vereador Helton Rodrigues 

Nunes, iniciou a sua fala desejando uma boa tarde ao Presidente da mesa Diretora 

Daniel Bandeira lima, aos demais vereadores e a secretaria de saúde Rianna 

Nargilla Silva Nobre e também a todos que acompanham a sessão através do 

Facebook. O parlamentar agradeceu a secretária pelo trabalho que a mesma vem 

desenvolvendo no município assim como toda sua equipe que tem se esforçado e 

dado seu melhor. Falou de sua preocupação ao estado epidemiológico do Município. 

Ressaltou a sua preocupação também com a população em não atender as normas 

ao combate ao vírus que a equipe de saúde, vereadores e a liderança da cidade 

adjuram. Agradece a Deus pela presença do vereador Gilson Fernandes da Silva e 

que todos estão em oração para que em breve o mesmo esteja de volta nas 

reuniões. Expressou de sua preocupação com a lotação de pessoas nas ruas e 

comércios e salienta a possibilidade desses comerciantes tomarem medidas mais 

rígidas e que os mesmos se preocupem com a população. Falou das aglomerações 

que tem acontecido no Distrito de Boa Água. Enunciou por meio de palavras sua 

preocupação como vereador e pai de família. Relatou ainda das cobranças que 

quanto a eles legisladores tem que ser feita para a conscientização de todos. Se 

entristece também com a falta de informações de algumas pessoas. E encerra suas 

palavras parabenizando a Secretária de Saúde e equipe pelo belo trabalho que vem 

sendo feito na cidade, e também pela preocupação dos gestores com as famílias 

mais carentes e se colocou à disposição para ajudar. Falou vereador Emerson 

Gonçalves Parente, iniciou sua fala desejando uma boa tarde ao Presidente Daniel 

Bandeira Lima e todos os vereadores. Parabenizou a secretária Rianna Nargilla 

Silva Nobre por mais uma vez trazer informações e transparência a todo povo. Falou 

que está à procura de respostas para que a população possa se salvar desse mal 

que atravessamos. Reforçou o seu apoio e motivação, e de todas as sextas-feiras 

ter a oportunidade da voz para falar diretamente ao povo. Falou da situação do país 



 

 

 
 

em questão de pessoas afetadas pela COVID-19. Manifestou sua preocupação e 

nos alertas que se tem feito as pessoas com transparência através das redes 

sociais. Falou dos múltiplos casos que tem acontecido e das formas que tem tentado 

conscientizar as pessoas. Manifestou através de palavras a sua preocupação com 

essa doença que é um problema no nosso País e Município. Expôs a situação atual 

em questão política do Governo do nosso País e pediu que todos façam a sua parte 

cobrando dos governantes vacinas para o nosso território. E assim mostrou a sua 

indignação com problema que estamos vivenciando dessa pandemia.  Parabenizou 

a secretaria pelo trabalho e desejou boa sorte nesse momento difícil, dizendo que 

não é fácil estar na situação da mesma. Em seguida deixou o seu apoio e se 

prontificou para unir forças e salvar vidas. E se despediu deixando o seu abraço. 

Falou a vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, iniciou sua fala desejando 

uma boa tarde ao presidente da mesa Daniel Bandeira, aos colegas vereadores e a 

secretária de saúde Rianna Nargilla Silva Nobre. Agradeceu a secretária pelo 

trabalho que vem desenvolvendo no Município. Agradeceu a Deus Pelo trabalho da 

secretaria e sua equipe e os poucos óbitos obtidos. Também fez um agradecimento 

a Deus pela recuperação do seu colega Gilson Fernandes da Silva. Falou que o 

momento que estamos vivendo não é de julgamento pois não sabemos o motivo de 

estarmos passando por isso e que esse ensejo deve ser sim de oração. Agradece a 

Deus pelos casos que houve na sua região no distrito de Ribeira, que foram leves. 

Manifestou sua preocupação do aumento de casos na cidade e pede a todos que se 

cuidem usando máscaras, higienizado as mãos com álcool gel e se possível se 

manter em isolamento. Pediu para que cada um faça sua parte pensando nas 

famílias que já perderam seus entes queridos e pede conscientização de toda 

população e Distrito de Banabuiú. Parabenizou a secretária mais uma vez e toda 

sua equipe de saúde pelo belíssimo trabalho e disponibilização. O Presidente 

agradece a Secretária de Saúde Rianna Nargilla Silva Nobre pela a participação e 

parceria. Em seguida, o presidente solicita a secretária a fazer a leitura das 

MATÉRIAS. A secretaria da início a leitura dos projetos de lei. A secretária da início 

a leitura do Projeto de Lei do Legislativo de N° 010 /2021 de autoria do Poder 

Executivo, em que dispõe sobre; Autoriza o Poder Executivo a comprar um terreno 

para fins de atividade pública e dá outras providências. Depois de lido o Presidente 

encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 

Orçamento, Comissão de Obras e Serviços Públicos. A secretária da início a 

leitura do Projeto de Lei do Legislativo de N° 005/2021 de autoria da vereadora Anne 



 

 

 
 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, dispõe sobre a denominação de logradouro 

público de ÉRICA LUZIA QUEIROZ. Depois de lido o Presidente encaminha a 

Comissão de Justiça e Redação. Por fim, não havendo mais matéria o presidente 

declara encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 07 de maio de 2021. Eu 

Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai 

assinada pelos Vereadores presentes. 

 


